

崔寨到市区有直达公交了

K905路试运行设12个站点,全程票价4元

本报5月8日讯(记者 梁越 通讯员 孙宗坤 李世忠) 4月30日,崔寨镇至甸柳庄(汽车东站)开通K905路公交车,共12个站点,全程票价4元。相关负责人称,K905路的开通将有效解决崔寨镇群众、落户企业职工、英才学院师生出行不便的问题。

4月30日清晨5:10,K905公交车缓缓从山东英才学院北校区院内驶出,工作人员指导着乘客按次序乘车。5时30分,车辆载着第一班乘客驶向了市区。

据相关负责人介绍,2010年7月,济阳至济南开通K901路公交车以来,极大地满足了济南至济阳之间的出行需求。但随着新阳煤矿、佳怡物流、盖世物流以及英才学院等诸多企业落户崔寨,带来了大量人流。

“每天外出的学生、农民工和来崔寨工作的流动人口近8000人!”相关负责人说,这部分客流中,需要往返于济南城区东部和南部的乘客,多由高墙王或前进桥等公交站点换乘,出行较为不便。在多方的协调努力下,济南长运公司经过调查研究,新增10辆大型公交车,增开了K905



新开通的K905路公交车。 通讯员 孙宗坤 摄

英才学院北校区至甸柳庄(汽车东站)的公交线路,并于4月30日投入试运行。

新增开的K905路由英才学院北校区发往甸柳庄(汽车东站),途经英才学院、崔寨镇政府、崔寨中心大街、崔寨劳务市场、郑家、邢家渡、新阳路口、大桥镇政府、高墙王、全福

立交桥南、济南旅游集散中心、甸柳庄(汽车东站)12个站点,全程28公里。

全程票价4元,英才学院北校区至崔寨镇政府票价1元,崔寨镇政府至甸柳庄票价3元,济南市内2元。发车时间为5:30至18:30,平均十五分钟一班,根据早晚客流高峰情况,随时调整发

车密度,单程运行约50分钟。

“K905路的开通确实解决了我们师生‘出行难’的问题。”英才学院北校区张老师称,以往师生到甸柳庄需要先乘坐K901到高墙王,然后再再转乘BRT4。“现在可以直达了,既节省了时间又节约了费用。”

出了门口就上班,工作家庭两不误

田家村小企业多达30家,村民日子越过越滋润



寻访美丽乡村

本报记者 杨擎 见习记者 张健

家门口上班 村里企业多达30家

随着济阳县经济社会和济北开发区台湾工业园的快速发展,越来越多的村民选择到城区企业打工,路途远、顾不上家等问题让这些村民比较为难。然而,济北街道田家村的村民从来不用担心这些问题,他们的工作单位就在家门口,赚钱、种地两不误,居民生活十分舒适。

来到济阳县田家村,一座大气的牌坊跨越在宽广的水泥路上。“在各村还是土路的时候,我们就铺上了这条路。”田家村书记温兴河说,“这条路已经为田家村村民奉献了近20年,如今依然很坚实。”

水泥路很宽,能够允许各种车辆通行。“田家村到处都是小企业,主要以塑料加工为主,

15年前,在通往各村还是土路的时候,济阳县济北街道办事处田家村就已经铺上了一条水泥马路。如今,田家村30余家塑料加工厂的产品通过这条路销往各地。

“田家村的发展十分迅速,随着济阳县‘美丽乡村建设’的开展,田家村的各个方面又得到了极大的提高。”济北街道东管区书记马庆堂说,“田家村村民的生活比城区居民还滋润。”

870余名村民中,有30余人已经成了一般纳税人,开起了自己的厂子。”温兴河说,村里大部分村民都在本村企业上班,工资少则两千余元,多则五六千。

“咱老百姓农闲时没事儿干,就在家门口上班赚点钱。”村民李女士说,孩子在济北小学上学,平时就在企业里上班,地里有活时就忙活着种地,各方面都不耽误。

据了解,田家村的塑料加工产业近几年发展十分迅速。“田家村的企业安置了田家村及周边村的剩余劳动力,极大程度上带动了村民生活水平的提高。”马庆堂说,近几年济阳县重视企业发展,田家村的企业发展在济阳县各村堪称典范。



田家村整治后的小河很干净。 本报见习记者 张健 摄

书应有尽有。

“田家村的村民不仅生活十分舒适,素质也是比较高的。”济阳县党工委副书记李

庶森说,由于企业发展比较稳健,场地面积有限,许多材料放不开就放到门外,从来不会担心丢失。

村民自扫门前垃圾 美丽乡村建设更好开展了

美丽乡村建设活动开展以来,田家村的生活环境又得到了明显的提高。“以前,在村西头的桥两边有两个垃圾堆,时间长了堆成了小山,夏季一到,臭气熏天。”开发区社会事务局副局长范勇说,随着美丽乡村建设活动的开展,垃圾进行了清理,并种植绿色植被,现在已经看不出来了。

“田家村企业虽多,但排污量几乎为零。”范勇说,围绕田家村有一条小河,村民都依靠小河里的水灌溉土地,河水从不受企业的影响。对于河水中的垃圾,尤其是飘下的柳絮,也及时进行清理。

近日,温兴河带领村里的

党员、干部、广大村民在房前屋后,进村公路、沟边湾塘展开了热火朝天的清洁行动。“村里有四名保洁员,每天早晚都会打扫一次卫生。”温兴河说,村民也自觉地将自己家门口的卫生打扫干净,极大程度上促进了美丽乡村建设的开展。

“美丽乡村建设活动的开展,对构建‘四美’(规划科学布局美、村容整洁环境美、创业增收生活美、乡村文明身心美)幸福美好家园起到了极大推动作用。”李庶森说,下一步,要因因地制宜,将美丽乡村建设搞出成效、搞出特色、搞出亮点。

一个大拱棚 一年收入13万

本报5月8日讯(记者 梁越 通讯员 温建坤) 随着大拱棚种植技术不断成熟与完善,大拱棚种植规模在仁凤镇逐步推广与普及,截至目前,仁凤镇大拱棚西瓜面积种植达1万亩。一个大拱棚可使瓜农年收入13万元,与高温冬暖墙体大拱棚相比,瓜农年收入可增加7万元。

“构造简单的大拱棚还能种出这么好吃的富硒西瓜呢!”仁凤镇富硒西瓜种植户张成云说,采用大拱棚种植成本低,还能大大增加棚内的空间,使每个棚增加8000余株富硒西瓜秧苗的种植面积。“还能有效扩大棚内光照面积,促进富硒西瓜生长,提高富硒西瓜的产量。”

瓜农一般在春节后育苗定植,5月中旬西瓜则可以成熟上市。“每年在富硒西瓜种植季(一般是前一年12月份至来年5月份)能多为瓜农增加收入7万余元。”相关负责人说,西瓜生产结束后,瓜农还能继续种植一季西红柿、芹菜、甜瓜等农作物。全年算下来,一个大拱棚一年能够带来13万元的收入。

校园资讯

爱教电影走进济北小学

本报5月8日讯(记者 梁越 通讯员 王娟) 7日,“爱教电影进校园”走进济阳县济北小学校园,在学校操场为师生播映了《我坚强的小船》、《生命的斑马线》和《嗨起打他个鬼子》教育影片,近千师生共同观看了影片。

7日上午9时,记者来到济阳县济北小学操场,长23米宽10米的充气电影棚耸立着。走进电影棚内,几百名学生在凳子上全神贯注地在观看,时而小声讨论一下,碰到惊险的情节还会大喊出声,完全沉浸在电影之中。

“还是第一次看这种幕布电影呢,感觉特别新鲜。”济北小学五年级学生杨婷说,比起电视、电脑、电影院播放的电影,这种方式气氛更加浓烈。“看完之后还可以和同学进行交流,特别有感觉,希望以后多多开展。”

济北小学王老师介绍,本次活动播放的影片均具有教育意义。“比单纯开班会有效多了!”学生会会在轻松、快乐观看电影中,潜移默化地体会其中的内涵。

济阳县萃清小学 举办说课比赛

5月6日上午,在济阳县萃清小学综合楼一楼阅览室开展了本学期语文说课比赛活动。参赛老师均珍惜这次展示自己水平向他人学习的机会,经过本次活动,使老师更加清楚在备课过程中存在的问题和优点,自觉提高备课质量,提高教学水平。(刘燕)

济阳县实验小学开展 “好妈妈好爸好家风”活动

母亲节到来之际,实验小学在全校开展了一系列“好妈妈好爸好家风”宣传活动,包括征集新时期好家规家训、开展“传承好家风好妈妈好爸”评选活动、开展“家风”讨论活动。利用手抄报、征文、“红领巾小广播”的各类宣传方式,围绕弘扬中华传统美德、良好家教家风培育与传承,良好家风在未成年人思想道德建设中的重要作用,开展“家风”讨论活动。(丁言珍)

回河镇中心小学 “孝行天下”手抄报比赛

为进一步发扬“百善孝为先”的中华优秀传统文化,提高学生的尊老敬老意识,近日,回河镇中心小学举办了“孝行天下”手抄报比赛。手抄报内容涵盖了“中华孝道故事·日行一孝”、“百行孝为先”、“身边的敬老模范”等方面的知识。这些作品贴在学校宣传栏,形成了学校别具一格的靓丽风景。(孟玖玖)

下班跳跳广场舞 田家村里“路不拾遗”

“在家门口上班工作,就相对轻松了许多。”村民崔女士说,每天吃完晚饭,就到村西头的小广场上跳跳舞聊聊天。

田家村的小广场位于村西头,广场南面矗立着田家村的村标。“最上面的齿轮标志着工业的发展,十字就代表着田家,十字下面的V字标志着胜利,而最下面是原‘济阳第一塑料厂’的标志。”温兴河说,广场每

天晚上都很热闹,几十个人聚集在一起跳广场舞,广场周围都是企业,还不会影响村民的正常生活,为此还安置了三个高压照明灯,定时定时组织篮球赛为村民提供娱乐。

紧挨着广场的是田家村的文化大院。“在文化大院一楼,设置了活动室,村民可以到这儿来打麻将、扑克。”温兴河说,二楼还有一个小图书馆,生活类、少儿类、政经类、科技类图